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Alapszabályaink felterjesztése. 
(Folytatás) 

Az erdészeti vagy vadászati altisztnek te- 

hát akkor, midőn pályáját megválasztja és 

akrra rálép, ugyancsak számot kell vetnie ma- 

gával s azzal, hogy miként fog majd azon nem 

csak maga megélhetni és családját fentarthatni, 

hanem azzal is. hogy arra az esetre, ha majd 

egyszer vagy az agg korral járó, vagy testi 

nyavalyák által szerzett betegség képtelenné 

teszi szolgálatának további teljesitésére és a 

mindennapi kenyér és ruházat megszerzésére, 

mikép biztosithatja magának a megélhetést és 

mikép óvhatja meg magát a koldusbot szé- 

gyenétől. 

Ez azonban csak az egyik és talán még a 

kisebbik gond. Sokkal nagyobb gondot okoz 

s legalább kell, hogy okkozzon minden család- 

apának az, hogy azokkal, kik szorosan oda 

vannak nőve az ő szivéhez, kik vér az ő 

véréből, vagy életének azzal a pályatársával, 

kivel a természet és isteni törvények szerint 

egy test, egy lélek, mi lesz majd azután, ha 
egyszer őt, ki mindnyájuknak kenyérkeresője, 

fentartója volt, kiszólitja az életből a könyör, 

telen halál s kénytelen lesz itt hagyni mind- 
azokat, kiket jobban szeretett mindeneknél, 
még saját életénél is. 

Bizon nagy gond ez ott, hol a mostoha 

nem juttatott annyit adományaiból, a 

mennyi egy családnak megélhetését minden- 

korra biztositaná. A halál, az elmulás gondolata 

mindig rettenetes, még annak is, ki szentül 

meg van győzödve arról, hogy az csak átmenet 

egy jobb hazába, kapuja egy boldogabb létnek, 

de éppen ugy enybitheti annak borzalmait az 

a tudat, hogy övéi létét holta utánra biztositva 

látja, mint a hogy még rettenetesebbé teszi 

annak a tudata, hogy kedveseit az ő elmulása 

a nyomornak és viszontagságoknak dobja mar- 

talékul s koldusbotot nyom kezeikbe. 

A jövőnek biztositására irányitott gondos- 

kodás az embert gyakran az eléje szabott 

munukakörtől is elvonni képes, megbénithatja 

az akarat — a tetterőt s ezért van az, hogy 

számos szolgálatadó azért, hogy magának al- 

kalmazottja egész tetterejét biztositja, annak 

nem csak mindennapi megélhetéséről, de az ő 

és családja jövőjéről is gondoskodik. Ilyen 

szolgálatadók közé tartozik első sorban a magas 

államkincstár, mely az őt bármely ágazatánál 

szolgálók részére nyugdijjogosultságot biztosit. 

Ugyanezt teszik ujabban egyes nagyobb ura- 

dalmak és iparvállalatok, a legutóbbi időben 

felette hasznos törvény alkottatott a házi és 

mezei cselédek, valamint a munkások bizto- 

sitására is. Szóval minden osztálya az emberi 

társadalomnak arra törekszik, hogy a jövőt 

biztositsa s ott, hol erre nézve a kezdeményezést 

és a vezérszerepet nem veszi kezébe az állam- 

hatalom, maguk a biztositásra szorultak igye- 

keznek segiteni önmagukon. 
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Nyen módon keletkeznek a különféle se- 
gély és nyugdij egyesületek, hivatva arra, hogy 

tagjaikat a jövőjük és családtagjaik jövője 

fölötti aggodalomtól megmentsék. 

Az erdészetnél és vadászatnál alkalmazott 

altisztek és szólgák száma. mint a bevezetésben 

emlitve lett, hazánkban mintegy 25—30 ezerre 

tehető s ezeknek legnagyobb része abban a 

sanyaru helyzetben van, hogy a mindennapi leg- 

szerényebb megélhetést is alig biztositó csekély 

javadalmazás mellett jövőjük s családjaik jö- 

vője semmi irányban és módon nincs biztositva. 

Nyugdijat csak az államkincstár és elvétve 

egy-két hitbizomány vagy város szolgálatában 

állók élveznek, nem lehet tehát csodálkozni 

azon, hogy ezek a sivár jövőjü gyermekei 

szeretett hazánknak módot kerestek arra nézve, 

hogy azt, mit nekik szolgálatuk nem nyujt, a 

jövőjük és családjaik jövőjét önerejükből ha 

nem is teljesen, de egyelőre legalább némikép 

biztosithassák, mit más módon nem remélhettek 

elérni, mint oly módon, hogy maguknak egy 

„Országos erdészeti és vadászati altiszti uyugdij 
és segélyegyletet alakitanak. 

Az eszme meg lett penditve s annak életre 

valóságát és időszerü voltát mi sem bizonyitja 

jobban, mint hogy daczára annak, hogy az 

érdekelt altisztek a haza minden részében szét- 

szórva s nagy részük még az emberi társada- 

lomtól is távol eső zugokban lakik, mely körül- 
ménynél fogva a legnagyobb rész a megindult 

mozgalomról alig vehetett hirt, mégis aránylag 

rövid idő alatt ezernél többen jelentkeztek a 
kitüzött zászló alá s alig lehet a kezdet után 
következtetve kételkedni abban, hogy annak 
idején ha a tervbe vett egyesület létesül, vala- 
mennyi igyekezni fog kivenni részét áldásos 
gyümölcseiből. 

A mozgalom nagy kiterjedését fényesen 
igazolja az ide csatolt névjegyzéke azoknak, 
kik készségüket nyilvánitották arra nézve, hogy 
az egyesületnek rendes tagjaivá óhajtanak lenni, 
mert ebből nyilvánvaló, hogy alig van olyan 
része hazánknak, melyből tagok ne jelent- 
keztek volna. 

Mindenesetre jellemző az a körülmény, 

hogy az országos erdészeti és vadászati al- 

tiszti nyugdij és segélyegyesület létesitésén nem 

csak olyanok, kiknek szolgálatuk semmiféle 

nyugdijat nem biztosit, hanem még olyanok is 

kik nyugdijjogosultsággal birnak s ezek közt 

fölös számmal a magas államkinecstár szolgá- 

latában állók is fáradoznak. Jele ez annak, 

hogy ezek sem találják elegendőnek a meg 

élhetésre azt a csekély nyugdijat, melynek él- 

vezetére kilátásuk van, hanem szükségesnek 

tartják ezt még némikép kiegésziteni, mit csak 

az önsegély utján érhetnek el, mert arra, hogy 

nyugdijazási viszonyaik egyhamar előnyösen 

megváltoznának, nem igen van kilátás 

A most is nyugdijképes ezen altiszteknek 
a mozgalomhoz való csatlakozásán nem is 

lehet csodálkozni, ha figyelemre méltatjuk és 

kellően mérlegeljük a most érvényben lévő 
nyugdij törvényt és szabályokat. köv. (Folyt. köv. 

Cááráááá 
T A C A- 

Pagát ultimo. 
Közli: Répay Albert. 

Azok, kik azt hiszik, hogy most egy fortélyos és 
müvészi kártyafogásról fogok itt előadást tartani, rend- 

kivül csalódnak, mert hiszen én — szégyenkezve be- 

vallom — annyit értek csak a kártyához, mint ama 

bizonyos hajdu a harangöntéshez. Egészen másról fog 

itt szólni a nóta. 
Nem tudom, hogy olyanok-e önök tisztelt olvasóim, 

mint a milyen én vagyok; én mindazt, a mi a „nagy- 
bácsi" fogalma alá tartozik, felette nagyra becsülöm. 

Három nagybácsim van s miután külömböző ter- 

mészetük vagyon, annak rendje és módja szerint igy 

osztályozom őket. 

A Nro. 1i igen gazdag de szerfölött fösvény; a 

álmomból. 

Nro. 2 jómódu és ha erős rohamokat intézek ellene, 

megadja magát s megnyitja erszényét; a Nro. 3. állása 
és foglalkozására nézve uradalmi erdőőr Zemplénben 

s mint nagybácsinak az az ismertető jele, hogy örökké 
jókedvü s az élezekből soha sem fogy ki. 

A nagybácsik ilyetén bemutatása után mindenki 

természetesnek fogja találni, hogy — tekintve vagyoni 

helyzetét — törekvéseim központját a Nro 1 nagybácsi 
képezte. Mondhatom, hogy sok álmatlan éjjelem volt 
már miatta. Keresve kerestem a módját annak, hogy 

zsugori voltát megpuhitsam, de sajnos, minden ebbeli 
igyekezetem kárba veszett s minden uj kisérlet után 
ugy elszált a reményem, mint a félénk madár. El 
voltam keseredve a végletekig. Legjobban az bosz 

szantott, hogy leveleimre sohasem válaszolt. Annál 

inkább meglepett azután, midőn egyszer késő éjjel 
hozzá még nagy zivatarban dörömbölés riasztott 

Kiaz kérdém különös érzelemm 
Én azyok felelt kivülről
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EDERMEGDC 
A Szabadságharozi Ereklye-Muzeum. 

Az 1848-1849-i Szabadságharczi Ereklye-Muzeum ér- 

dekében az alábbi szózat közzétételére kérettünk fel, 

mely ugyan nem tartozik szorosan lapunk keretébe, 

mégis mint mindennek, mi a szabadság eszméjével 

összefügg, őszinte tisztelői, nem zárkózhatunk el an- 

nak közlése elől. 

Szózat Kossuth emlékének igaz 

tisztelőihez! 

A budapesti 1848-49-iki Ereklye muzeum 12 év 

óta toglalkozik Kossuth arczképeinek; Kossuth szobra- 

inak élethüen való elkészitésével és terjesztésével. 

Ezen oknál fogvást Kossuth arezképet vagy Kossuth 

szobrot jobbat és hivebbet jutányosabban nem készithet 

senki más, mint a fővárosi 1848-49-iki és Kossuth 

muzeum. Ez a muzeum a leghivebb Kossuth képfest- 

ményeket és a legtőkéletesebb Kossuth szobrokat képes 

a legolcsóbb áron, ugyszólva félannyiért adni, mint 

más szobor és képkereskedők. 

Kossuth apánk emlékezetének tisztelőit, Kossuth 

kultuszának hazafias hiveit, szóval hazánk legjobbjait 

kérve kérjük, hogy bármily kivitelü Kossuth szobrokat 

vagy Kossuth képeket rendeljenek az 1848-49-iki és 

Kossuth muzeumunktól. (Budapest IV., Városház-utcza 

14 szám). Legfőbb törekvésünk, hogy a legnagyobb 

magyarnak képmásai mennél hivebb kivitelben legyenek 

elterjedve az országban mindenütt. 

Hogyan készült el a fővárosi 1848- 49-iki 

Ereklye muzeumban Kossuth Lajosnak 

1848-iki leghivebb arczképe? 

A fővárosi 1848-49-iki és Kossuth muzeum évekig 

foglalkozott azzal, hogy a világ minden részéből össze- 

gyüjtött ezernél többféle Kossuth arczképek nyomán 

megállapitsa és elkészitse a leghivebb Kossuth arczképet. 

Az 1848-iki Kossuth képek olyan sokfélék. hogy 

e miatt a nagy közönségnek alig lehet fogalma arról, 

hogy hát milyen volt ifjabb korában a mi dicső kor- 

mányzónk; hogy melyik a leghivebb 184858-49-iki 

arezképe. 
Kossuthnak a nyomtatásban megjelent legelső 

arezképét 1841-ben Eyből rajzolta kőre; Eyből a bécsi 

Belvedernek képtárőre és hires arczképfestője volt. 

Ez a legrégibb nyomtatott kép igen szép, de az 1847-től 
1853-ig készült Kossuth fényképek és Dauguerrotypek 

nyomán egész biztosan meglehet állapitani, hogy az 

Eyből-féle Kossuth kép sem élethü. 
A legrégibb, - egy 1847-iki Kossuth Dauguerotyp 

fénykép báró Helfert valóságos belső titkos tanácsos- 
nak, az 1848-49-iki események hires bécsi történé- 
szének és e korra vonatkozó emlékek egyik legnagyobb 

gyüjtőjének birtokában van Bécsben. 

E legrégibb Kossuth fényképről báró Helfert 

másolatot ajándékozott Grót Kreith Bélának az 1848-409- 

iki és Kossuth muzeum alapitójának. 

A báró Helfert-féle Dauguerrotyp, a Barabás-féle 

1848-ban készült legjobb kőnyomatu kép és a Kossuth 
muzeumban levő 4 amerikai Dauguerrotyp fényképek 

után és emlékezete nyomán festette meg Kossuth 
Ferencz ajándékba Gróf Kreith Bélának Kossuth Lajos 

1848-49-iki leghivebb arczképét. Ez ideig ez a leg- 

tőkéletesebb Kossuth kép. 

Ugyancsak Kossuth Ferencz festette meg édes 

atyjának öregkorabeli arezképét is az élő Kossuthról 
oly hiven, hogy akik a legnagyobb magyart Turinban 

szerencsések voltak láthatni, azok meggyőződhetnek 

arról, hogy soha életükben hivebb arczképet nem láttak, 

mint a minőt Kossuth Ferencz festett dicső atyjáról. 

A fent emlitett leghivebb képről festett egészen 

hü Kossuth arczképeket szállithat a mi fővárosi 1843-49- 

Hiszen én is én volnék, vagy micsoda, hanem 

mondja meg, hogy kicsoda és mit akar ? 

— A sürgönyhordó vagyok, kérem alássan, csak 

nyissa ki gyorsan az ajtót, mert kutya idő van idekünn. 

— Egy menykő és egy liter szerednyei! Sürgöny ! 

Vajjon kitől? — tépelődtem magamban s rohanta az 

utczaajtóhoz. 

llázas siettséggel téptem fel a sürgönyt, melyben 

„A legközelebbi vonattal jőjj remetei uradal- 

mamba. Vár nagybátyád: Fondor Euszták'. Száz 

menykő és két liter szerednyei! — kiálltottam meg- 

lepetten s az örömteljes táviratra busás borravalót 

utalványoztam szerény magánpénztáramból a sürgöny- 

hordónak, ki hálálkodva távozott. 

Magamra maradva kezdtem csak elmélkedni s 

töprengeni a sürgöny tartalma fölött. Miért hivhat ? 

Mit akarhat? Talan halálos ágyon fekszik s 

most az utolsó órában.... hm.... nem is lenne rossz 

tréfa as öregtől, elvégre is tnokaöesese vagyok ! Nem 

aludtam egész éljel. 

Másnap hajnalban már röpitett a dübörgő vonat. 

Az utazás alatt senki és semmi sem érdekelt; behu- 

zódtam egy fülkébe s bodor füstöket eregetve sziva- 

romból bele képzeltem magamat, mintha már remetei 

nagy birtokos és dusgazdag ember lennék 

Félnapi utazás után végre délben illő komoly- 

sággal szálltam ki az ungvári állomáson, miután pedig 
onnan Remete még 30 Km. távolságra van, éppen egy 

olcsó fiákker után akartam nézni, midőn egy liberiás 

lakáj megszólitott : 
— Nem uraságod az, ki elé nagyságos Fondor ur 

fogatát küldte ? 
Ezer menykő és három liter szerednyei! Én értem 

fogatot! Hallatlan! — gondoltam magamban, de azután 

leküzdve meglepetésemet hidegvérrel felelém : 

Igen, én vagyok; álljon elő a fogat azonnal! 

Pillanat alatt bent ültem a batárban s a tüzesvérü 

paripák vágtatva száguldottak velünk. Wtközben meg- 

szólitottam a lakájt: 

– Hallja csak maga izé....
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iki muzeumunk, ha kell azonnal is, mert eladásra készen 

állanak a következő nagyságokban: 
1. Egy térdig festett életnagy Kossuth kép, mely- 

nek magassága másfél méter, szélessége egy és egy- 

harmad méter 230 forint. Van egy 500 forintért is, 

ez a legdrágrább. 

2. Egy életnagy mellkép formában festett gyönyörü 
Kossuth kép rámástól 35 forint. Van készen 50 forint- 

ért és 100 forintért, sőt egy 170 forintos is, amelyet 
a hires Mayerhoffer festett. 

Kossuth Ferencz a fővárosi szabadsághareczi ereklye 

muzeumnak festett Kossuth kép másolási és sokszo- 
rositási jogát Kreith Bélának adományozta, s igy a 
legtökéletesebb Kossuth arczképeket csakis a budapesti 

1848-49-iki Kossuth muzeumtól lehet megvenni, esetleg 

a fent emlitett kész példányoknál nagyobb méretekben 

is megrendelni. 
A budapesti 1848-49-iki szabadságharczi ereklye 

és Kossuth museumunkban a világ minden részéből 

egyezerszáz és tizennégy példány különféle Kossuth 

kép és hetvenhárom különféle Kossuth szobor van 

összegyüjtve. 
A 73 különféle Kossuth szobor között csakis 

egyetlen egy szobor van, amelyről egész biztosan 
tudjuk, hogy elkészitésekor 1854-ben Kossuth Lajos 

Londonban ült a szobrász előtt. 
Egy ilyen életnagy valódi bronz szobra Kossuth- 

nak 460 forintért, egy föszöntvényü hasonló szobor 20 
és 25 forintért rendelhető meg muzeumunktól. Egy a 

fentebb leirthoz hasonló nagyságu 230 forintos olaj- 

festésü életnagy Kossuth képet muzeumunkon kivül 

bárhol is csaknem kétszer annyi áron festenek; éppen 

ugy a 35 forintos, 50, 100 és 170 forintos életnagy 

mellkép alaku Kossuth festményeinkhez hasonló kivitelü, 

de nem oly hü képeket, sokkal drágábban készitenek. 

Olcsó, szolid áraink folytán is bátran kérjük a 
Kossuth kultusz minden igaz tisztelőjének támogatását. 
KKEEKEEnz,m 

Az 1848-49-iki muzeum a mi dicső hőseink, vér- 
tanuink és Kossuth apánk emlékeinek igazi Pantheona. 

A hazaszeretetnek ez iskoláját és templomát tá- 

mogatja mindaz, aki kiadmányainkból és olajfestmé- 

nyeinkből vásárol a fővárosi 1848-49.iki és Kossuth 
muzeumtól. 

Kérjük ez ajánlatunkat a legnemesebb igaz haza- 
fiak elé terjeszteni és támogatni. 

Budapest, 1902. augusztus 28. 
IV. Városház-utecza 14. 

A fővárosi 1848-49-iki Ereklyegyüjtemény 
és Kossuth Muzeum. 

Krivácsy Jozsef, 
1848-49 i honvédtüzér ezredes Komárom 

volt tüzérparancsnoka. 

Mhákakabababsábaaltakaaa os kékág 
LEVELEZÉS. 
ez veezzzoozojezel 

Csömödér 1902. augusztus 12. 

Tekintetes szerkesztő úr! 

Folyó hó 10-én védkerületemben ritka vadász ese- 
ménynek lettem szemtanujává. 

A dolog ugy történt, hogy 9-én parancsot kaptam 
vasárnap reggel fegyveresen megjelenni a kastélyban, 
hogy azután a nagyságos urral foglyászni mehessek, 
miután azonban vagy vendégvárás miatt, vagy más 
okból egyebet gondolt, a fogolyvadászatból nem lett 
semmi. E helyett délután a nagyságos asszony hatá- 
rozta el magát sétakocsizásra az erdőbe, magával vivén 
két fiát és az egyik leányát is. Az uri társaság azután 
kint maradt estéli szarvas lesre. A két fiatal ur két 
külömböző helyen állt lesbe, mig a nagyságos asszony 
kedves leányával a nagyvölgyi réten foglalt helyet egy 
hatalmas tölgyfa alatt. A nagyságos asszony leült a 
fa tövébe, a kisasszony azonban fegyverrel a kezében 
ügyelt minden neszre. 

Esti nyolcz óra lehetett, midőn a két delnő zajos 

- Tessék parancsolni. 

- A nagyságos ur parancsára jöttek elém? 

—– Igen — felelte a lakáj. 
—- Hogy van a kedves nagybácsi? Egészséges ? 

– De még mennyire! Soha még ilyen széles jó 

kedvében nem láttam. Ezelött mindig panaszkodott, 
hogy izgatott, ideges, félt a gutaütéstől, járt, kelt, mint 

az Orbán lelke, most meg olyan nyugodt, mint az 

aludttej. 
Nem szóltam semmit, bár az örökség reménye a 

0 pontra szállt alá s kezdtem sajnálni az utiköltséget. 

No de mindennek van vége s igy véget ért az 

én parádés kocsizásom is. Fogatunk berobogott a re- 
metei fényes kastély boltos kapuja alá. Ruganyos lép- 
tekkel száltam le, miközben egy inas lekapkodta tás- 

kámat és felöltőmet, azután bevezetve kijelölt szobám- 

ba, értésemre adta, hogy a nagyságos ur egy félóra 

mulva szivesen lát. 
Hamarosan renübe szedtem magamat és maradék 

gondolataimat s azután megindultam a nagybácsi szo- 

bája felé. Szerényen kopogtattam. - Szabad! — 

szólalt meg belülről egy erőteljes bariton hang s midőn 
benyitottam, ott találtam a nagybácsit, a mint egy 

zsöllében ülve olvasott; mellette szendergett a vizslája. 

— Isten hozott, öcsém ! Örvendek, hogy láthatlak! 
— fogadott kedvesen a nagybácsi. 

- Örvendek, kedves Sztázi bácsi, hogy ilyen 
viruló friss egészségben találom. Valóban kitünő szin- 

ben van és senkisem mondaná, hogy már 60 éves. 
—- Hadd el, fiam, nem sokáig huzom én már! 

(Bár igy lenne, gondoltam). Hadd el a bókokat, tudod, 
hogy nem szeretem — szólt az öreg, helyet mutatva 

maga mellett. 
Leültem a mutatott székre s rágyujtottam a nyuj- 

tott szivarra. Egy darabig szótlanul ültünk, végre hozzám 

fordult a bácsi: 

– Tudod-e, öcsém, miért hivtalak? 

Fogalmam sincs, bácsi. 
- Be akartam neked édes öcsém mutatni az én 

legdrágáb és s legkedvesebb barátomat. 

- 

e
-
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csörtetést hallott s a derék uri amazon arczához emelte 

fegyverét s a zaj felé irányitotta. Nem is hiába, mert 

csakhamar kibujt a sürüből két hatalmas szarvasbika 

s 8-10 lépésnyire megállt az urnők előtt. A két 

királyi vad és a delnök pár pillanatig farkasszemet 

néztek, midőn pedig az utóbbiak eléggé átélvezték a 

felséges látványt, a nagyságos asszony jelt adott kedves 

leányának, hogy itt a cselekvés pillanata. Az ifju 

amazon erre elnyomta a ravaszt és az egyik szép 

agáncsár, egy hatalmas 10-es sziven találva néhány 
hatalmas ugrás után összerogyott 

Az uri társaság ezután bevonult a vadászházba 

s rövid estebéd és egy játszma tarokk után lepihentek. 

Reggelre kelve a szarvasbikát szépen kizsigereltem 

a nagyságos osszony és kedves leánya pedig bementek 

az istvándi majorba, hogy onnan telefonon tudassák 

az urral a ritka vadászszerencsét. Meg is tették, de 

persze az, a ki Tamás volt a dologban, maga a nagy- 

ságos ur volt s csak akkor hitte el a fényes igazságot, 

midőn a remek vadász zsákmányt haza szállitottuk. 

Természetes, hogy azután az uj szarvasvadászt annak 

rendje és módja szerint felavattuk s előbb kedves 

mamája és fivérei, azután pedig jómagam szabályszerüen 

megcsaptuk, kivánva megnyilatkozott vadászszenvedé- 

lyéhez sok szerencsét. 
Bár összes urhölgyeink hódolnának a testedző és 

lélekemelő vadászsportnak! 
Soraimnak kedves lapunkban való közlését kérve, 

szivélyes üdvözlettel vagyok a szerkesztő urnak 

igaz hive 
Hermán Ferencz. 

erdőőr. 

Hasznos tudnivalók. 

eepeeereeeeecgegegesk 
Az istállók meszelése. Még ma sem mond- 

ható általánosságban gazdáinkról az, hogy az istállóban 

a tisztaságot ugy szeretnék, amint azt az állatok egész- 

sége s a csinosság megkövetelné. A, pókhálós gerendák, 

poros ablakok, falak, szennyes pokróczok bizony nagyon 

is sokfelé láthatók; hát még állások tisztátlansága mennyire 

- Ugyan ki lehet az? - kérdém kiváncsian. 

Nem látod? Itt van ni! — s ezzel rámutatott 

a nagyokat ásitó álmos vizslára. 

— Szép, igazán remek! – kiáltám lelkesedve. 

– Pagátnak hivják. 

—– Az meg szebb. 

— Valódi angol vizsla. Kitünő ősei vannak. Az 

apja neve Lord, az anyjáé Dianna volt. Egyenest 

Angliából hozattam s ára a szállitási költséggel együtt 

3527 korona 43 fillér volt. 

Ezer menykő és egy pohár papramorgó! Ennyit 

kiadni egy hitvány kutyáért igazán nagy bolondság, 

gondoltam magamban, de felismerve a helyzet komoly- 

ságát mégis azt mondtam : 

- Az nem is sok, bácsi, hiszen vannak 10000 

koronás kutyák is. 
Tudom, öcsém, tudom, hogy vannak, hanem 

én csak a szomszéd Buxbaum bárót akartam lefőzni. 

Neki nincs ilyen s most eszi a méreg. Az egész falkája 

nnem ér annyit, mint az én Pagátom. 

napirenden van. Az áilattenyésztésnek pedig a tisztaság 

épp oly követelménye, mint a jó takarmányozás. A pók- 

hálók a legjobb porfölfogók s a poros helyek legked- 

vesebb tartózkodási helyei az elősdi bogaraknak, kelle- 

metlen legyeknek, de sőt az egészséget veszélyeztető bak- 

teriumoknak is. A szögletek, gerendaközök mind-mind 

igen tisztátalan helyek, a miknek évenkint egypárszor 

való alapos tisztitása eléggé nem ajánlható. 

A tisztitás legfőképp tavaszszal szükséges, mert a 

közeledő nyár sok kellemetlen istállóvendegei tartatnak 

igy távol, amelyek a bent tartózkodó jószágot különben 

véresre szoktak boszantani. És ilyenkor kell végbe mennie 

a meszelésnek is. A bemeszelt istálló különösen a több- 

ször, mondjuk évenkint háromszor bemeszelt, a sok pók- 

nak, különféle bogaraknak, legyeknek nem a legkedvesebb 

tartózkodó hely, azonfölül a meszelt falak, egyáltalán a 

mész a káros bakteriumnak szaporodását is csökkenti s 

igy egészségesebb levegőjü lesz a bemeszelt istálló s 

csinosság tekintetében is tetszetősebb. 

A nyári időszak az, a mikor a tehenek sokat szen- 

vednek a legyektől s ez bizony tejhozamukra is befolyással 

van. A tisztára meszelt istálló tehát, mivel távoltartja az 

élősdieket jó hatással lehet a tehenek tejelésére is. de 

meg a tiszta s a sok mindenféle bogártól mentes istállóban 

a tej is tisztábban kezelhető. 

Tavasszal tehát csak seprőt és meszelőt a kézbe s 

tisztitsuk a falakat, gerendákat, minden zugot: mossuk 

először forró vizzel, azután meszeljük be többszörösen 

egymásután. Az égetett mész lesz e czélra legjobb, mert 

a mellett, hogy olcsó legkönnyebben beszerezhető. A 

forró vizzel való lemosás által a legtöbb tisztátalanság 

lekerül a falról s a meszelés is szebb lesz utána. Meszelni 

kétszer egymásra elegendő lesz, természetesen a második 

akkor történjék a mikor az első már megszáradt. 

Aki ezt végezni szokta, az tudja, mily jó hatással 

van az ujra bemeszelt istálló az állatokra, mert világosabb 

is lesz s a mellett, hogy nem kedves tanyája bántó legyek- 

nek, az istálló levegőjét is tisztitja és fertőtleniti. Ezért 

ajánlatos volna, ha a gazdák istállóikat minél gyakrabban, 

évenkint négyszer is ujra meszelnék. (F. U.) 

Nem tehettem egyebet, mint hogy megsimogattam 

a drága jószágot, gondolván magamban: hej, ha a te 

árad az én zsebemben lehetne! A bácsi látható öröm- 

mel látta dédelgetésemet s teljes meggyőződéssel 

mondta : 

— Édes öcsém, te érsz legtöbbet az egész fami- 

liában ! 
Ez a nyilatkozat nagyon meghatott s indittatva 

éreztem magamat a nagybácsihoz közeledni s neki 

hálásan kezet csókolni, de ugyanezt tette a kedvencz 

Pagát is, ugyancsak jelentőségteljesen morogva s dü- 

hösen csapkodva fogaival kapott felém, mire nagy 

vitézül megfutamodtam. 

- DLátod, öcsem, — szólt önelégülten a bácsi, – 

ez aztán a kutya! 

Valóban netovábbja a hüségnek s magam is 

szeretném, ha az enyim lenne. 

— Hátha még majd meglátod, milyen pompásan 

hajt! Öcsém, van-e vadászruhád ? 
— Bizon nincs nekem. 
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elgaga slmasamasas ssega eekaz 

KÜLÖNMFÉLÉK. 
ejesoeseegeeeeeeeeSSSe 

Házasság. Tamás Mátyás m kir. erdőlegény 
a szászsebesi m kir. erdőhivatal zalatnai erdőgond- 
nokságánál mult hó 24 én esküdött örök hüséget a 
kudsiri rom. kath. templomban szive választottjának : 
Krauter Teréznek. Az igaz szerelem szálaival 
összefüzött két ifju szivet örökös boldogság környezze 
az élet rögös utain! 

Sztáray Sándor gróf kalandja. Veszedelmes 
találkozása volt az erdőben Sztárai Sándor grófnak. Jószai 
erdejében most fogaskerekü vasutat épittet. A munka 
megtekintésére indult a minap, mint Sátoralja-Ujhelyről 
irják nekünk, Pulhard főerdész és Grünmann budapesti 
fakereskedő társaságában. Gyanutlanul haladtak az erdő 
sürüjében, a mikor váratlanul megtámadta őket egy egész 
falkára való farkas. A gróf rásütötte fegyverének mindkét 
csövét a bestiákra. Két farkast leteritett, a többi pedig 
megriadva eliramodott. 

A madarak életkora. Az állatok közül talán 
a madár a leghosszabb életü. A hattyu, némelyek szerint, 

300 esztendeig is elél. Naumann német zoológus erre 

példát is emlit. Ilyen nagy kort ér méeg meg a sas és a 
keselyü. Egy keselyü, m melyet 1706- ban kerítettek kézre, 
1824-ben döglött meg, tehat 118 évig élt a fogságban 
Naksonál, Laaland szigetén, 1881 április 15-én egy király- 
sast ejtettek el, melynek nyakán érclánccal odafüzött kis 
bádogpalackot s ebben cédulát találtak, dán nyelven irt 
következő följegyzéssel: Elfogták és ismét szabadon bo- 
csátották 1792-ben Andersen R. és C. Böle a Falsteren, 
Dani. A holló is igen hosszu életü, szájhagyomány szerint 
elél 200-300 évig is. A kanári madár, mely nálunk 
egész szobai madárrá lett, itt eléel 14--19 évig, de valódi 
hazájában, a Kanári-szigeteken, sokkal tovább. A szabad- 
ban élő madár sokkal tovább él, mint a fogságban levő. 
Ez különösen azokra a madárfajokra áll, melyeknek a 
szabadban olyan életmódjuk van, hogy a megfelelő leg- 
szükségesebb életföltételeket a fogságban egyáltalán nem, 
vagy csak fogyatékos mértékben adhatjuk meg nekik. 
Ilyenek például a fecskefélék, továbbá a kuszók rendébe 

tartozó madarak Általában a rovarevők nehezebben élnek 
meg a fogságban, mint a husevők és a magevők, 

A jászvásári rablóbanda. Már tőbbször jött 
hir a Moldvában garázdálkodó rablóbandáról. Most azt 

jelentik Bukarestből, hogy Jaszvásár vidékén szétugrasz- 
tották a rablókat, de nem fogtak el közülök senkit sem. 
A banditák vezére egy huszonkét esztendos csinos asszony. 
Egész falvakat megtámadtak, rendesen éjjel; a házbelieket 
kiraboltak megkinozták vagy meggyilkolták. A rablók 
vezére, a fiatal asszony, különösen remekelt a kinzások 
különféle nemeinek kieszelésében. A hatósagok a bandát 
86 gyilkossággal, 198 egyeb erőszakossággal és 648 
rablással vádolják. A női rablóvezér kézrekeritőjének tiz- 
ezer frank jutalmat tüzött ki a román kormány. 

Szerkesztői üzenetek- 

Kaffka Károly urnak, Messzics. A beküldött 4 koroná- 
val ez év végeig van előfizetve. Csuka Dezső urnak. Berek- 
szó. Augusztus 31-én járt le az előfizetése. Nyiredy Jáuos 
urnak. Vorocsó. A 2 korona előtizetési dijat köszönettel nyug- 
tázzuk. Pursy József urnak. Feketeerdő. Azok, kik a lapunk- 
ban folytatólag közölt névjegyzékbe felvéve vannak, arra nézve 
nyilatkoztak, hogy az országos erdészeti és vadászati altiszti 
nyugdij és segélyegyesületnek annak idején, a midőn az meg- 
alakul, rendes tagjai óhajtanak lenni. Hogy ez a rendes tagság 
miben áll, illetve hogy az által a belépő milyen előnyöket biz- 
tosit magának, felvilágositást nyujt az alapszabályok tervezete, 
melyet becses czimére elküldtünk Szatmári Ignácz urnak. 
Somogy-Endréd. Az év végeig szóló 3 korona 34 fillér előfizetési 
dijat vettük. 

Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó 
Podhradszky Elmnil 

Hirdetmény. 
évben megtartandó erdőőri és vadóri 

szakvizsgák ügyében. 
Az 1902. 

Az erdőőri szakvizsgák folyó évi október hó 13-án 
és az erre következő napokon Budapesten, Pozsonyban, 
Beszterczebányán, Miskolczon, Kassán, Máramarosszigeten, 
Debreczenben, Kolozsváron, Brassóban, Nagyszebenben, 
Temesváron, Pécsen és Szombathelyen. a vadőri vizsgák 
pedig az erdőőri szakvizsgákkal kapcsolatosan Budapesten, 

– NO, majd adok én. Holnapra nagy vadászatot 
rendezek s meghivom arra Buxbaum grófot is. Kivonul 
az egész kutyafalka, meg Pagát is. 

A szót tett követte s rögtön küldött egy névjegyet 
a szomszédos grófhoz, melyben barátságosan meghivta 

őt a holnapi vadászatra. A válasz csakhamar meg- 

jött, hogy jön a gróf s magával hozza az ő ,Brikk". jét is. 
Miután nagybácsim bőven ellátott vadászati sza- 

bályokkal és tanácsokkal, még a következőket mondta: 

— Még egy reád nézve bizonyosan örvendetes 
dolgot mondok. agglegény vagyok, nincs senkim; nap- 
jaim meg vannak számlálva. kRokonaim soha sem 
törődtek velem, nem is kapnak tehát tőlem semmit. 
Téged becsüllek s végrendeletem 10. pontja értelmé- 
ben reád hagyom ezt az ősi birtokot és az én drága 
Pagátomat, de azután jól viseld gondját! 

Tizezér menykő és egy hordó szerednyei! No 
hiszen adtam én a világ legkedvesebb nagybácsijának ! 
Hálálkodási rohamaim szinte leverték lábáról az öreget. 
Kezdtem az öreget nem csak szinből, de szívből is 
szeretni és becsülni. 

Másnap korán reggel megjelent egész falkájával 

vérében fetrengve.. 
a nagybácsi Pagátját és a gróf Brikkjét s ugyanekkor 

felkaptam egy szekérre, mielőtt azonban bucsut vettem 
volna a kapnralfától egy ezédulkára ezt irtam a nagy- 

a nemes gróf s nagybátyám vadászterületéhez érve mi 
vadászok egy hegygerincz ormán álltunk fel, a hajtók 
pedig szabadon eresztették a kutyákat. Legtelül állt a 
nagybácsi, alatta a gróf s ettől nem messze, egy vén 
tölgyfa alá huzódtam én. : 

Jó darabig álltam már igy gondolataimba merülve 
s gyönyörködve a természet bájaiban, mig egyszer 
csak felhangzott a hajtók lármája és a kutyák csaho- 
lásának konezertje. Puskámhoz kaptam s felhuztam 
annak két sárkányát. Feszülten figyeltem s midőn alig 
40 lépésnyire tőlem nagy csörtetés és két kutya dühös 
csaholása hallatszott, valóságos vadászláz fogott el. 
Arczhoz emelt fegyveremmel figy eltem egy kis tisztásra 
s egyszerre látom, a mint egy vaddisznó rohan át rajta. 
Durr! Durr!.... oda dupláztam. 

Midőn eloszlott a lőpor füstje, ott látom feküdni 
.kérem, nem a vaddisznót, hanem 

vettem észre a két ur dühös fenyegetődzését 
Ott hagytam én kérem mindent; rohantam haza, 

bácsinak : 
Bocsánat a Pagát ultimóért!
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Pozsonyban, Szombathelyen és Kolozsváron a vármegye 

székházában délelőt: 9 órakor fognak megkezdeini és 

folytatólag megtartatni 

Felhivatnak mindazok, akik az erdőőri szakvizsgát, 

vagy a vadőri vizsgát letenni óhajtják, hogy hiteles bizo- 

nyitványokkal felszerelt felynenörvényolbai a vizsgák 

szekhelyére nézve illetékes kir erdőfelügyelőhöz folyó 

évi október hó 1-ig nyujsák be. 

Budapesten, 1902. évi augusztus 9-én. 

M. kir. földmivelésügyi miniszter. 

ELADÓ EB. 
Egy szebb, nagy egy éves eb, zsemlyeszinü, vad- 

disznóra könnyen betanitható, sipra is tüstént jön, el- 

adó 350 koronáért. Czim: LEVELES FERENCZ, 

Zóolyom-Szt.-András 

Őszi vetésrel ( 

Jegenye és ezkbolya o oOo 

O duhar, bükk, gyertyán, 

köris, stb. stb O O 

Lombfamag 36 

Kocsányos, kocsánytalan, cser 

és amerikai vörös stb. stb. * 

Tölgymakk 

Mandula, baraczk, som, 

mogyoró, dió, gesztenye O O 

cseresznye, szilva, galagonya, 

kökény, alma, körte, berkenye 

stb. stbpb. O 

Gyümölcsfamag 

megbizhakó minőségben O 9O 

kaph. ató 

FARAGÓ BÉLA 
„MAGYAR FENYÖMAG PERGETŐ GYÁRÁBAN 

Zala-Egerszegenf. 

Minden kiállitáson kitüntetve, legutóbb a párisi 

világkiállitáson ezüst éremmel. 

Ajánlikozás. 
g8 éves erdőőri szakvizsgát jó sikerrel letett 

nmnóőtlen fiatalember, ki ugy a kis mint nagy vad gon- 

dozásában és a vadászatban feoligően júrtas ebben 

táradhatlan, jól érti a vizslaidomitást, most egy herczegi 
uradalomban van állomáson, olyan helyet keres, hol 
tehetségét a vadászat terén jobban k 
Czime megtudható e lap szerkesztőségénél. .

 

ÉLŐő vanD! 
Élő foglyokat, fáczánokat, nyulakat, őzeket, szarvasokat, 

vad tengeri nyulakat, baglyokat és minden más állatokat 

magas árakon vsetl az , Előállat-kiviteli vállalat és állat- 

nagykereskedő": O. Frank, Wien IV., Waaggasse 

Nr. 12. egáb tk mindennemü élő vadat és más 

első minőségü állatott. Minden vadásznak és vadászat- 

kedvelőnek nélkülözhetlen tanácsadóval ellátott képes ár- 

jegyzéket ingyen és bérmentve küldök. Csoportos nyul- 

fogáshoz saját hálóimat és foglyok s fáczánok szállitásá- 

hoz saját csomagolási eszközeimet bérmentve küldöm meg. e
e
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e
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e
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Vadászat és Állatvilág. 
Vadászati zoologiai és kinologiai képes szaklap 
Bársony István és Fónagy Jozsef közremükö- 
désével szerkeszti Parthay Géza. Előfizetési ára 
egész évre 8 kor, fél évre 4 korona. Mutatvány- 
számokat dijtalanul küld a kiadóhivatal: Buda- 
pest, Rottenbiller-uteza 30. szám. 

Szárnyasaink. 

Az egyedüli magyar nyelvü baromfitenyésztési 
képes szaklap foglalkozik a baromfitenyésztés 
összes ágaival, betegségeivel és ezek gyógy- 

kezeléseivel. A lap az Országos Baromfitenyész- 

tési Egyesület hivatalos közlönye és P: irthay 
Géza igazgató szerkeszti. Előfizetési ára egész 
évre 8 korona, fél évre 4 korona. Mutatvány 

számokat szivesen küld a kiadóhivatal: 

Budapest, Rottenbiller-nteza 30 szám. 

eessessese)sz.z. 
Skaba Károly H. 2 

Budapest, VI., Vaczi-körut 33. sz. 

A gyár alapittatott 1865. évben. 

Ajáulja saját gyári raktárát, mindennemü 

vadaszfegyverekben, revolverekben, 

pisztolyokban, kardokban, satkantyuk- 

ban, vadász, vivo és sporteszközökben 

fegyverrészek és lőeszközökben valamint 

mindennemü lőszerben. 

Waánzel, Werndel és Kropatschek 

karabélyok mindig raktáron vannak. 

Javitások is slfogmdtatnak- 

Árjegyzéket kivánatra ingyen és bérmentve küld. 
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Első ava edyenerunházati intézet 

Szerb kir. udv. szállitók. Ő cs. és kir. Fensége Józset Főherczeg udv. szállitói. 
z A nagyméltóságu Földmivelésügyi m. kir. Ministerium hivatalosan megbizott 
m erdészeti egyenruha szállitói. 

,Országos Erdészeti Egyesület" rendes tagjai. 

G BUDAPEST IV. Belváros, Sütő utcza 2. szám, a Szervitateér sarkán. 
Saját műhelyeink a házban: Sütő utcza 2, Szervita tér 8, Hajó utcza 3. 

A XVIII. számu, kimeritő tartalmu árjegyzékünk közrebocsájtása alkalmábol ajánljuk legkész- s 
s ségesebb szolgálatainkat, minden néven nevezendő, —– mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiállitásu 

: 
ERDÉSZETI és ERDŐ ALTISZTI EGYENRUHAK 

é r o 
nemkülönben felszerelési czikkek szállitására. 

e z . 

e Hivatalos uton részletfizetésre 
=s eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, hosszas gyakorlatunk alatt, - a be- 

tekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, – mindenkor, az igen tisztelt meg- 
rendelők legteljesebb megelégedésére hoztuk kivitelbe. 

g x N 

n POLGARI RUHAK s 
" a legujabb franczia es an gol divat szerint, szinte jutányos árban készitettnek. - Vevőink N 
wkényelmére bármely szakmánkba nem vágó czikket készséggel beszerezünk és a vidéki megren- . 

delések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet forditunk, 

g óvjuk igen tisztelt megrendelőinket oly ezégektől, kik olcsó reklám árak által régi vevőinket meg- 
m téveszteni óhajtják, miután jutányosabb árt csak i is az anyag és kiszolgálás rovására nyujthatnának. 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket és a hivatalos megrendeléshez s 
a szükséges részletfizetési megrendelési ivet. Bármily csekély megrendelés is a lehető legnagyobb - 

figyelem és pontossággal lesz kiszolgálva. a. 

Ma Kiváló tisztelettel 

I.UM és TÁAÁRS A 
Szerb királyi udvari szállitók. 

Ő császári és királyi Fensége József főherezeg udvari szállitói. A nagyméltóságu Földmivelésügyi Miaisterium 
hivatalosan megbizott erdészeti egyenruha-szállitói. Az , Országos Erdészeti Egyesület" rendes tagjai. 

STEGMANN JÁNOS könyvnyomdája 
Szász-Sebesen 

elvállalja minden könyvnyomdai munka gyors és csinos 
elkészitését a legolcsóbb árak mellett. 

Névjegymegrendeléseknél mintával is szolgálok és azok a meg- 
rendelés napján eszközöltetnek. 

AÁGYA RHON El s rováGYOBB H HIRNEVU GRAÜZLETE 

Dr. Lend! Adol 
cs és kR. kizá RÓLAGOSAN SZAB. világhirü 
KRONOMETER. és MU-ÓRÁS - FEtrALOSA A teMenTok zoologiai laboratoriuma elvállal szár- 

Jutányos árak, kitünő munka, 
müvészies kivitel. 

Budapest, II. Donáti u. 7. 
A természet és Halászat 

JAVITÁSOK 5 EVI JÓTÁLLÁS MELLETT. kétszer. 
EgsJEgvzeKsoconiUszTKiTiGVAT MeYEN as aeaMEnTV- Muatatványokat ingyen k küldünk. 

Nyomatott st egmann Jáno s könyvnyomdáj ában Szászsebesen. 
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nyasokat és szőrmés vadat kitömésre. 

állattani, vadászati és halászati képes folyó 
z irat. Egy évre 6 kor. Megjelenik havonkint 

N 


